

ОТЗЫВ
официального оппонента
о диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук Минской Александры Николаевны
на тему: «Информационно-аналитическое освещение государственной
молодежной политики в Южном федеральном округе»,
по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Исследование государственной молодежной политики в последнее время достаточно актуально в научной среде. Большое количество работ посвящено социальным, историческим, экономическим, политическим, культурологическим аспектам реализации государственной молодежной политики в Российской Федерации. С развитием информационного общества, возрастанием влияния роли информации на жизнь как каждого отдельно взятого человека, так и социума в целом, особую актуальность приобретают исследования, связанные с влиянием информации на реализацию государственной молодежной политики.

Молодежь, как самая активная и наиболее молодая социальная группа населения, способна обеспечить необходимый экономический, демографический и социально-политический рост государства. Современное состояние государственной политики ставит новые задачи, связанные с повышением качества государственной молодежной политики, конечной целью которой является воспитание истинных патриотов Отечества, способных жить в стране, эффективно работать на улучшение качества жизни населения, чувствовать ответственность за будущее страны.

Вместе с тем, воспитание молодого поколения в современных реалиях невозможно представить без влияния средств массовой информации и массовой коммуникации. Автор справедливо отмечает, что «от актуальности и качества преподносимого информационного контента зависит социальная активность молодежи, ее вовлеченность в государственные процессы сначала в форме мероприятий, а впоследствии

и в форме инициатив, способных улучшить экономическую, социальную и политическую жизнь Отечества» (с.5).

Таким образом, актуальность исследования информационного освещения реализации государственной молодежной политики не вызывает сомнений.

Автором проведена большая научно-исследовательская и информационно-аналитическая работа, о чем свидетельствует ёмкая эмпирическая база, позволившая полно раскрыть объект исследования.

Теоретическая значимость исследования определяется тем, что собранная, обобщенная и систематизированная информация позволила соискателю определить специфику государственной молодежной политики в Российской Федерации, а также исследовать информационное освещение ГМП на региональном уровне. Работа имеет высокую практическую значимость.

В разделе 1.1 «Государственная молодежная политика: понятие; структура; этапы формирования; специфика функционирования» автор отмечает, что «реализация государственной молодежной политики в Российской Федерации имеет вертикальную структуру, которая на федеральном уровне представлена Федеральным агентством по делам молодежи, на региональном – органами реализации государственной молодежной политики субъекта (министерствами, комитетами, управлениями и отделами), на муниципальном – управлениями и отделами по работе с молодежью, на поселенческом – специалистами по работе с молодежью администраций поселений. Органы по делам молодежи на федеральном, региональном и муниципальном уровнях имеют подведомственные бюджетные учреждения» (с.25). Данная организационная структура позволяет выделить региональные органы государственной молодежной политики в качестве наиболее активных участников процесса, способных своевременно реагировать на все процессы, происходящие в молодежной среде.

В разделе 1.2 «Правовое регулирование государственной молодежной политики: медийный аспект» автор проводит анализ правового регулирования информационного освещения государственной молодежной политики, опираясь на основные нормативно-правовые акты в данной сфере. Данный анализ является особо ценным в работе, так как от нормативно-правового обоснования понятий и категорий государственной молодежной политики, зависит определение места и роли ГМП не только в поле правовой информации, но и в целом в общей политике государства.

В разделе 2.1 соискатель рассматривает систему информационного освещения государственной молодежной политики в Российской Федерации. В выводах раздела автор отмечает, что «система информационного освещения реализации государственной молодежной политики выстраивается посредством тесного взаимодействия работы пресс-служб органов ГМП, средств массовой информации и массовой коммуникации» (с.54). Таким образом, по итогам проведенного анализа автор приходит к выводам, что информационное освещение реализации государственной молодежной политики – это не однонаправленный процесс, а взаимообусловленный, требующий усилий не только от представителей государственной власти, но и от СМИ, СМК (в форме передачи информации) и самой молодежи (в форме обратной связи).

Раздел 2.2 «Специфика информационного освещения государственной молодежной политики Министерствами и ведомствами, осуществляющими реализацию ГМП в Южном федеральном округе» диссертант рассматривает информационное освещение посредством традиционных и инновационных каналов коммуникации на примере субъектов Южного федерального округа. На основании проведенного исследования автор выделяет, в качестве наиболее популярных каналов коммуникации, пользующихся популярностью в молодежной среде, официальные сайты органов по делам молодежи регионов ЮФО и

официальные паблики в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Телеграм».

Раздел 3.1 посвящен более полному и ёмкому анализу официальных сайтов Министерств и ведомств молодежной политики Южного федерального округа. В разделе представлены результаты анализа количественных и качественных показателей, однако, на наш взгляд, особого внимания заслуживает обширный контент-анализ. Автором в виде таблиц и диаграмм представлены данные о количестве размещаемых новостных материалов, жанровом многообразии сайтов, особенностях структуры и дизайна; данные о посещаемости и источниках перехода посетителей на сайт, использовании инструментов SEO-продвижения. Отдельное внимание автор уделяет анализу официальных пабликов в социальных сетях, как основным источникам трафика посетителей на сайте. Результаты исследования представляют особый научный интерес.

В разделе 3.2 диссертантка исследует эффективные сайты в аспекте информационно-коммуникационного освещения ГМП в Южном федеральном округе. В разделе приведены результаты анализа по количественным (возраст сайта; уровень доверия поисковых сетей; скорость загрузки страниц сайта; общее количество новостных материалов за 2020-2021 гг., количество посетителей; глубина просмотров контента сайта) и качественным критериям (дизайн сайта; форматы используемого контента сайта (текст, фото, видео); жанровое многообразие новостных материалов сайта; информационно-коммуникационное взаимодействие с посетителями сайта; использование интерактивных элементов и иных уникальных графических форм). Хочется особо отметить наглядность информации, представленной в исследовании. Большое количество таблиц, диаграмм и описательной статистики позволяют без труда разобраться в результатах исследования.

В разделе 3.3 соискатель, на основании проведенного исследования, формулирует предложения по оптимизации работы сайтов в аспекте

информационного освещения реализации государственной молодежной политики. Примечательно, что предложения сформулированы для всех сайтов Южного федерального округа. Полученные результаты исследования имеют большую практическую значимость и могут быть использованы в работе пресс-служб, специалистов по связям с общественностью органов реализации государственной молодежной политики.

Выводы, сформулированные Минской А.Н. в заключении работы, соответствуют основным положениям диссертации, а также актуализируют содержание научной работы.

Тем не менее, признавая высокую ценность проделанной работы, можно высказать следующие дискуссионные предложения по теме исследования:

1. Хотелось бы услышать комментарий по вопросу: Какие формы информационного воздействия на молодежную аудиторию являются наиболее эффективными и чем это обусловлено?

2. Большое количество цитирований в работе, упоминание одних и тех же нормативно-правовых актов, на наш взгляд, перегружают исследование и отвлекают от авторской позиции при рассмотрении специфики информационного освещения государственной молодежной политики.

3. Как Вы оцениваете эффективность информационного освещения реализации ГМП в ЮФО на федеральном уровне?

Диссертационное исследование Минской А.Н. «Информационно-аналитическое освещение государственной молодежной политики в Южном федеральном округе» соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней (пп. 9-14), утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции от 11.09.2021 г.), «О порядке присуждения ученых степеней».

Соискатель Минская А.Н. заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Официальный оппонент: кандидат филологических наук, без звания, доцент кафедры европейских языков ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»

Аревик Ашотовна

Геворгян



Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пятигорский государственный университет» (ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»; ФГБОУ ВО «ПГУ»; Пятигорский государственный университет, ПГУ).

Индекс, почтовый адрес места работы:

590532, г. Пятигорск, пр. Калинина, 9.

Телефон, рабочий: +7 (8793) 400-000, +7 (928) 311-83-87.

E-mail: gevorgyan@pgu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработкой, не возражаю.

*С отзывом ознакомлена
Минская Александра Николаевна
28.02.2023 г.*